Гроші

Про те, як навчити дитину правильно ставитися до грошей, багато батьків замислюються лише коли їхнє чадо закінчує школу. Тим часом, психологи переконані, що відносини дитини з грошима починають вибудовуватися значно раніше. Як же уникнути помилок і чого саме потрібно навчати дітей? У багатьох західних країнах в останні роки стала помітною цікава тенденція. Підлітки, які стали студентами і вступили у незалежне від батьків життя все частіше вкрай нерозумно витрачають гроші.

Дослідження, проведене компанією Nellie Mae, що надає кредити студентам, виявило, що учні коледжів та університетів мають майже в три рази більше кредитних карток (вони дозволяють витрачати певну кількість грошей, що виділяються банком), ніж дорослі, і майже в два рази більші суми боргу за цими картками.

Що ж радять з цього приводу фахівці? Які рекомендації вони дають батькам? На жаль, часто ці поради трохи суперечать один одному, проте багато в чому і перетинаються. Їх об'єднують кілька фундаментальних постулатів: дитину слід навчати користуватися грошима, з дитиною треба співпрацювати і з дитиною завжди слід бути чесним.

Фахівці з Американського Інституту фінансової освіти споживачів Institute of Consumer Financial Education пропонують такі рекомендації батькам, які прагнуть навчити дітей розумно користуватися грошима.

Діти віком до 8 років

1. Розподіліть обов’язки в сім’ї. Навіть чотирирічна дитина здатна прибрати свої іграшки. Створіть перелік обов’язків, які можуть виконувати діти, щоб отримати в нагороду трохи грошей. Придбайте скарбничку, куди дитина буде складати зароблені кошти.

2. Не купуйте іграшки на першу ж вимогу дитини. Навчіть його думати про майбутні свята та дні народження, на які він обов’язково отримає подарунок.

3. Навчіть дитину розуміти взаємозв’язок дій та наслідків. Щоб щось отримати щось, треба за щось нести відповідальність.

Діти 8-12 років

1. Дозволяйте дитині допомагати Вам у прийнятті рішень. Наприклад, беріть дитину з собою в продовольчий магазин і радьтеся, що купити на обід.

2. Найкращий метод навчити дитину берегти гроші, показати, що гроші необхідно заробляти. Подарунки не можна постійно робити.

3. Не платіть дітям за те, що вони виконують свої звичайні обов’язки, чи, наприклад, за «хорошу поведінку».

Діти 13-ти років і старші

1. Усі члени родини повинні постійно виконувати свої обов’язки. Ніщо не повинно перешкодити дитині зробити домашнє завдання або вимити посуд за собою.

2. Допоможіть дитині зрозуміти, що інтереси всієї родини є значно важливішими за її особисті пристрасті.

Психологи з Університету Північної Дакоти North Dakota State University пропонують такі рекомендації батькам.

Діти постійно навчаються використовувати гроші. Від цього вміння залежить не лише їх майбутній добробут, але і сприйняття життя.

Діти не народжуються з «почуттям грошей» – батьки повинні допомогти їм у цьому.

Головні завдання батьків:

- Дитина має зрозуміти різницю між поняттями «хочу» і «можу».

- Дитина має зрозуміти, що будь-що, в тому числі і гроші, має межу.

- Дитина має зрозуміти, що планування дозволяє зекономити гроші.

- Дитина має зрозуміти, що вона є важливою частиною сім’ї та інші члени сім’ї розраховують на неї.

Більшу частину знань у цій сфері дитина отримує, спостерігаючи за щоденною діяльністю своїх батьків та інших дорослих. Щоб отримати результат, батьки повинні:

- Радити і допомагати, а не командувати і диктувати дітям, як потрібно економити і витратити гроші.

- Хвалити частіше, ніж лаяти. Помилки дитини – частина її навчання.

- Ніколи не платити гроші і не «штрафувати» за такі речі, як хороша або погана поведінка, або звичайні сімейні обов’язки. Рутинна робота з прибирання, наведення порядку та ін. є обов’язком всіх членів сім’ї.

- Бути послідовним і, що найважливіше, чесним.

- Організовувати постійні сімейні ради за участю дітей, на яких обговорювати і грошові питання, наприклад, планувати великі покупки.

- Демонструвати дітям, як дорослі планують сімейний бюджет.

- Знати права і обов'язки споживачів.
Дошкільнята

- Батьки повинні надати можливість дитині вибрати між двома-трьома предметами. Дитина повинна зрозуміти обмеженість вибору.

- Ходити в магазини разом з батьками. Дитина може самостійно розрахуватися за свої покупки.

- Дитина повинна зрозуміти, що члени сім’ї повинні витрачати гроші не тільки на іграшки та розваги, але і на оплату житла, придбання продуктів, одягу та ін.

- Дитина повинна зрозуміти, як важливо економити гроші.

Учні молодших класів

- Важливо відкрити рахунок у банку на ім’я дитини.

- Батьки мають регулярно видавати дитині невеликі суми грошей. Діти і батьки повинні спільно вирішувати, яким чином і коли їх витратити.

- Батьки повинні надати дитині можливість заробити додаткові гроші. Для цього необхідно давати їй конкретні завдання.

Підлітки

- Батьки повинні допомагати підліткам збирати гроші для досягнення довготривалих цілей.

- Підлітки повинні зрозуміти, яким чином поповнюється і на що витрачаються сімейний бюджет.

- Підлітки повинні бути залучені до процесу підрахунку доходів і витрат родини.

- Підліткам слід розповідати про те, як функціонує система фінансів – банки, страхові компанії та ін

А ось Шерон Дейнс, професор Університету Міннесотти University of Minnesota пропонує наступні поради батькам про те, як вирішити цю проблему.

Дошкільнята

- Збереження і витрати грошей. Пограйте з дитиною в магазин, використовуючи іграшкові гроші.

- Гроші - це засіб, щоб отримати те, що хочеться. Разом з дитиною візьміть на прокат щось, що необхідно повернути (наприклад, диск з мультфільмом).

- У цьому віці діти вважають, що всі гроші однакові. Поясніть дитині різницю між монетками і різними купюрами.

- Дитина намагається копіювати дорослих. Читайте їй книжки, в яких описуються операції з грошима.

- Діти не розуміють різниці між фантазією та реальністю. Поясніть дитині, що телереклама не є цілковитою правдою.

Молодші школярі

- У цьому віці діти можуть взяти з прилавка магазину все, що їм сподобалося. Щоб уникнути цього пояснюйте, що все коштує грошей.

- Дитина повинна навчитися розуміти різницю між реальною вартістю товару або послуги і кількістю грошей, які можуть на їх придбання витратити він або його батьки.

Підлітки

- Підліток може бути не задоволений кількістю грошей, які йому видають батьки. Пояснюйте, скільки ви заробляєте і на що витрачаєте гроші.

- Підлітка необхідно навчити встановлювати довготривалі цілі та продумувати шляхи їх досягнення.

- Підліток прагне незалежності, але перебуває в повній фінансовій залежності від батьків. Допоможіть йому знайти роботу, яку він зможе виконувати у вільний від навчання час. Обговоріть її плюси і мінуси. Допоможіть спланувати, як він витратить зароблені гроші.

- Підліток може витрачати багато грошей на свою соціальне життя в школі. Попросіть його допомогти спланувати загальносімейну відпустку.

- Підліток більше орієнтується на думку однолітків, ніж на думку батьків. Обов’язково робіть так, щоб він брав участь у сімейних радах.

- Батьки повинні показати підліткові, як він може перетворити свій час і енергію в гроші. Продемонструйте йому важливість отримання освіти для придбання доходів у майбутньому.

