Люди-паразити

Найкращі друзі

Хоча б один знайомий-паразит перебуває в оточенні кожного. Яку вигоду він має? Це може бути дрібниця – наприклад, саме ця подруга чи друг опиняється поряд щоразу, коли ви збираєтеся в кафе чи пройтися по магазинах. І майже завжди ви пригощаєте, щось даруєте… Це може бути обставлено так майстерно, що ви й не підозрюєте, що в кожному випадку вас підштовхували до прийняття «правильного» рішення.
Колеги по роботі

Спочатку ви начебто починаєте більше спілкуватися з цією людиною, а потім вона активізується, постійно просячи про допомогу: то виконати за неї трудомістку частину роботи, при цьому посилається, безумовно, на вашу компетентність і досвід, то позичає (і не віддає) гроші до зарплати. Лестощі паразитів такі майстерні, що багато хто в них попадається і не може відмовитися. Такі стосунки тривають роками, і експлуатований лише іноді зі здивуванням розуміє, що начальник чомусь хвалить не його роботу, а роботу колеги, який змовчав про ваш внесок.

Начальник

Керівник, що зумів утертись в довіру до підлеглого, напросившись до нього в друзі, може довгий час «доїти» працівника, не підвищуючи зарплату, а додаткову роботу мотивувати лише тим, що вони друзі, а друзі повинні допомагати одне одному. Іноді такий «друг» сам настільки переконується у власній безкорисності, що у випадку, коли підлеглий нарешті прозріє і зажадає заслуженої винагороди, начальник образиться зовсім щиро – ми ж друзі!
Як чемно відмовити

Багато хто дозволяє паразитам існувати за свій рахунок, не замислюючись, що люди з ними «дружать» винятково з міркувань своєї вигоди. Якщо ви виявили у своєму оточенні такого друга, не варто одразу з’ясовувати стосунки. Для початку постарайтеся чемно, але твердо відмовити йому в черговому проханні. Найімовірніше, людина-паразит ненадовго відступиться лише для того, щоб піти в наступ з новими силами. Тож вам теж доведеться постаратися, щоб витримати облогу – навряд чи «друг» захоче залишитися без людини, якою він так довго користувався. Але якщо ви будете непохитні, йому нічого іншого не залишиться. Одержавши категоричне «ні», людина-паразит швидко втратить до вас інтерес і вирушить на пошуки нової жертви.
Звичайно, не потрібно жити за принципом «ти – мені, я – тобі». Однак не варто витрачати свій час, увагу й кошти на тих, хто цього абсолютно не заслуговує.
