Інструкція по використанню кольорів
Вступне слово
Ви вже знаєте, що колір впливає на наш психологічний стан і настрій. Кожного дня вибираючи з свого гардеробу що б одягнути, варто замислитись над вибором не лише фасону одягу, а я кольору. Він має не лише личити вам, а й відповідати тому, чим ви збираєтесь займатись. Отже як впливає колір на людей, з якими нам потрібно контактувати:

Білий  може підняти тонус в похмурий день, він допомагає подолати скованість. Налаштовує інших на спілкування з вами.

Червоний     якщо ви роздратовані або щойно пережили потрясіння, намагайтеся уникати цього кольору. Але якщо вам потрібний новий імпульс в житті, заохочення - зверніться за допомогою до нього. Він  дозволяє виглядати і почувати себе енергійно.
Рожевий   допоможе вам в горі і турботах. Цей колір викликає почуття комфорту та допомагає в критичних ситуаціях - спробуйте скористатися цим кольором у випадку якої-небудь невдачі. 
Коричневий, являючись кольором землі, може надати тихе сховище та підтримати в часи тривог та переживань. Допоможе сконцентруватись і стати хорошим виконавцем.

Жовтий    очищує, він протидіє похмурим думкам і дозволяє підвищити самооцінку. Дарує оптимізм і бадьорість. В цьому кольорі вам буде легше спілкуватись і висловлювати свої думки. 
Блакитний  можна використовувати для пом'якшення грубої поведінки та виховання співчуття, також він допомагає примиритися з дійсністю та лікує емоціональний біль. 
Зелений     допоможе адаптуватися до незнайомих обставин. Він лікує розладжену нервову систему і несе заспокоєння. Загострює логічне мислення і є незамінним при прийнятті важливого рішення.

Синій   знищує не тільки мікроби, але й астральні забруднення. Він допомагає стерти з пам'яті болісні спогади та позбутися від різноманітних шкідливих звичок. 
Фіолетовий        бажано застосовувати тільки в комбінації з іншими кольорами, його надлишок призводить до депресій. Це колір лідера, його застосування допомагає розвинути в собі якості керівника.
Сірий    Заохочує мислення зі здоровим глуздом. Також він заспокоює розшатані нерви. Налаштовує на робочий лад і сприяє всім починанням.

Чорний.   Це колір темряви, але парадокс в тому, що в самому серці темряви є світло. Просто мало хто наважується заглянути у темряву так глибоко. Тому чорний допомагає нам заглянути в себе та розкритися. Але не забудьте, що після застосування чорного краще повернутися до усієї різновидності кольорів. Втілює в собі владу і допомагає відстоювати свою думку
То ж експериментуйте з кольорами і пам"ятайте, що у вашому житті колір повинен праювати на вас! А не ви на колір:)

