Боротьба з ворогами: вибираємо правильну тактику!

«Не мати ворогів може лише граничне нікчемність, 

так що я нікому не раджу цим хвалитися ». 

Альфред Бужар 

Безсумнівно, у кожного з вас знайдеться пара-трійка ворогів. Адже у кожної сильної особистості вони є, і тільки лише посередність не має ворогів. Погодьтеся, не будь ворогів - життя було б нудним і прісним. Звичайно, вони дуже дратують, а часом і засмучують, але навіть у цьому випадку зневірятися не варто - адже контролювати ситуацію вам під силу! 

Кожного з нас оточують особи, що володіють здатністю періодично отруювати життя своїми уїдливими коментарями, дурними жартами недоречними або моралями. Серед цих неприємних осіб може виявитися і ваш начальник, і колеги, і сусіди, і дещо з родичів, то є люди, перебуваючи в суспільстві яких, ви починаєте відчувати себе дуже і дуже незатишно, а одна лише думка про них здатна зіпсувати настрій на цілий день. Що ж, присутність ворогів в нашому житті неминуче, і, як говорять мудреці, найнебезпечніший ворог - це абсолютна відсутність ворогів ... 

Але ворогувати треба вміти красиво і, до того ж, отримувати з цього користь. Вороги наші, самі того часом не помічаючи, дарують нам чудові можливості для самовдосконалення, бо саме вони, розглядаючи нас під мікроскопом, першими помічають всі наші промахи та похибки. Дуже важливо навчитися розрізняти, коли джерело конфлікту полягає у вашому недоброзичливців, а коли - в вас самих. Дізнайтеся свого ворога в обличчя і завжди дійте по ситуації. 

Ворожість - це, м'яко кажучи, не зовсім нормальна якість, яку можна сміливо порівнювати з хворобою. Причому важкою. За часів 80-х психологи найбільш активно почали досліджувати людську ворожість і прийшли до висновків, що вона робить негативний вплив на самопочуття людини - можливий розвиток захворювань серцево-судинної системи, бронхіальної астми і навіть онкологічних захворювань. 

У ворожості, як і в іншого недуги, є свої причини. 

По-перше, це патологічна заздрість. Вони жахливі незадоволені собою і тому здатні тільки заздрити і всіляко заважати і шкодити більш успішним і процвітаючим людям. Адже це набагато простіше, ніж докладати зусилля для того, щоб удосконалюватися самому. 

По-друге, вони бояться привабливих та симпатичних людей. В таких людях вони бачать загрозу для себе і тому ніколи не упустять можливості розкритикувати їх. Правда, буває іноді і навпаки - для того, щоб підвищити свій власний престиж в суспільстві, вони намагаються подружитися з чарівними людьми. 

По-третє, наших ворогів часто мучать внутрішні душевні протиріччя. Адже дуже часто ворожість по відношенню до навколишнього світу є наслідком безлічі комплексів (зазвичай ретельно приховуваних), а також «недолюбленности» в дитячому віці. Якщо людина відчуває явні проблеми з самим собою і внутрішню дисгармонію, він ніколи не зможе бути щирим. Можливо, спочатку, для того, щоб справити хороше перше враження, він постарається бути люб'язним, але з часом його ворожість обов'язково розкриється. 

По-четверте, такі люди постійно прагнуть догодити сильнішим особистостям і відігратися на тих, хто слабший. Дуже часто, отримавши догану від вищого начальства, вони неодмінно виливають весь негатив на своїх підлеглих, тому що просто не в змозі все проаналізувати і визнати свою провину. А свою невпевненість в собі вони намагаються замаскувати, показавши свою владу над співробітниками - у вигляді незаслужених образ і принижень. 

Такі люди постійно зосереджені на одному тільки негативі, їхні вчинки і фрази можуть просто вибити вас із колії. І якщо ви не знаєте, як правильно реагувати на все це, у вас можуть виникнути серйозні проблеми. Розпізнавши свого ворога, слід відразу ж вибрати тактику поведінки, найбільш близьку вам. Але тільки в жодному разі не збираєте свої образи і не тримайте їх постійно в собі - інакше ваш ворог забезпечить вам тривалі проблеми зі здоров'ям у вигляді мігрені, астми, шкірних подразнень, нервозності, втрати апетиту і депресії. 

Розпізнати ворогів не так вже й складно, незважаючи на те, що вести себе вони можуть по-різному. Вони прагнуть привернути увагу до своєї нікчемної особистості усіма можливими способами. Головне - ніколи не піддаватися їхньому впливу. 
Для того, щоб відчути себе вище, щоб хоч трохи усвідомити свою значимість, їм просто життєво необхідно дискредитувати інших. Причому їм абсолютно все одно, що критикувати - вашу ходу, новий автомобіль або манікюр ... 

Друга життєва необхідність цих людців - постійно виступати в ролі жертв і всім і всюди розповідають про всі свої жалі і печалях. Озлобленість і заздрість руйнує їх зсередини і досить часто вони заліковують свої рани за допомогою алкоголю, сигарет і наркотиків. 

У житті таких осіб постійно не вистачає будь-яких стимулів і для того, щоб відчути свою значимість, вони починають брехати й плести такі мережі, через які з кожним разом виникають все нові проблеми і непорозуміння з навколишнім світом. 

Для того, щоб підняти своє самоповагу, таким людям вкрай необхідно брехати, причому в свою брехню вони самі починають вірити і вже не в змозі відрізнити її від правди. Чесні та щирі відносини з цими особами підтримувати практично неможливо. 

Припинити спілкування зі своїм ворогом - з одного боку, дуже просто, а з іншого - абсолютно нереально, особливо, якщо мова йде про ваше колезі по роботі або про когось із родичів ... Найкраще, вести себе як ні в чому не бувало, залишатися внутрішньо спокійним і ніколи не нервувати через ворожих підколів. І тоді ворожість, як будь-яке інше захворювання, пройде. Але якщо ці підколки вас вже порядком дістали, просто дайте своєму супротивнику зрозуміти їх недоречність і безглуздя. Головне, ніколи не уподібнюйтеся своєму ворогові і не пускайте в хід його коронні прийоми, такі як уїдливі зауваження та образи. 

Хоч і сказав поет колись, що геній і лиходійство - несумісні речі, але насправді з добрим генієм постійно поруч виявляється лиходій-ворог ... Пам'ятайте, що здатність сприймати всі ворожі уколи як додатковий стимул до самовдосконалення - це відмінна риса справжніх сильних особистостей!

