Як вибрати домашнього вихованця?
Кожна дитина таємно або цілком відкрито мріє, щоб удома, пліч-о-пліч з ним, жило, принаймні, одне чотириноге (або водоплавний, літаюче, луската істота). І рано чи пізно він вимовляє: «Мамо, ну давай заведемо ...» - або просто приносить з вулиці крихітне істота. 

 Це у ваших очах тварина виглядає як «розсадник інфекції», обитель бліх і шкідливий знищувач шпалер і паркету.

Для дитини це вірний друг, улюблене і саме віддане істота. Нарешті, з точки зору психологічного комфорту тварина приносить у дім радість, а спілкування з ним дуже сприятливо позначається на дитячій психіці.

Якщо ви готові взяти на себе догляд за ще одним членом сім'ї, вирівняйте цю приємну покупку з користю: З'ясуйте, яка тварина більш підходить вашій дитині і чому він зможе навчитися від домашнього вихованця. 

 Чого може навчити собака? 

 Дружелюбність, вміння відчувати характери людей, передбачати їхню поведінку. Собака охоче спілкується з будь-яким доброзичливо налаштованим до неї людиною, виляє хвостом і повискував від захвату. Запропонуйте дитині неконтактному уявити себе собачкою і розповісти, як би він ставився до кожного з членів сім'ї. До друзям, до людей на вулиці в цьому новому образі. Ускладнити гру, запропонувавши дивитися на світ очима собаки в той момент, коли ви разом вигулюють вашого пса: Як він дивиться на людей, як зустрічає тих чи інших перехожих, з яким настроєм спілкується. 

 Спілкування, дружба, довіра. Розповіді та фільми про собак, часом трагічні, вчать дитину не кидати товаришів у біді, по-справжньому дружити. Заохочуйте спілкування дитини з собакою, дозволяйте їм секретничають і самі іноді на очах у дитини розповідайте псу про свої переживання («Уявляєш, Мухтар, Альоша сьогодні відмовляється прибирати за собою і ліжко, і тарілку, а мене це засмучує!»). Цей педагогічний прийом може спрацювати на дитині, з яким ви не можете налагодити діалог: нехай собака стане свого роду транслятором емоцій один одному. 

 Фізична сила. Поспостерігайте разом з дитиною за великими собаками на майданчику: як вони рухаються, з якою завзятістю досягають поставлених цілей. З домашнім псом ваш не дуже рухливий малюк може разом грати в «Форт Байярд»: влаштуйте «смугу перешкод» з табуреток, коробок, будь-яких дрібниць, наявних під рукою. Нехай випробування пройде спочатку пес, а потім за його прикладом дитина. Ускладнити завдання, поміняйте перешкоди місцями і попросіть дитину подати приклад собаці. 

 Скінчено, не кожен домашній кіт здатний доїти корову Мурку і вишивати на машинці, як це робить мультяшний Матроскін. Але дечого кішки цілком в силах навчити дитину. За складом натури ці тварини - самостійний одинаки, упевнені в собі й рішучі. Вони легко приймають дітей і миролюбно до них відносяться. Безперервно спілкуватися і ластитися до господаря здатні, мабуть, тільки бірманці і Менська кішки. Тайські кішки (у тому числі сіамські) дуже контактні, швидко звикають до нових місцях і людям, але вони не вміють довго сидіти на руках у дитини. Перси і британці за своєю природою флегматичні й умиротворення, але вони зажадають тиші і спокою близько 16-18 годин на добу, хоча не будуть особливо чинити опір перетягування з місця на місце або навіть прогулянок у лялькової візку, але все-таки віддадуть перевагу сон жвавим ігор. А кішки дворових порід з моменту своєї появи в будинку одразу розставляють всіх по місцях і кожному члену сім'ї призначають свою роль. 

 Чому ж може навчити кішка? 

 Подолання страху в незнайомих місцях. Якщо дитина нерішучий і боязкий, зіграйте разом з ним і кішкою в таку гру. Переставте меблі в кімнаті і поясніть дитині, що будь-яка змінна в просторі сприймається кішкою як нове місце. Впустіть у кімнату кішку і спостерігайте за її поведінкою: Спочатку вона все обнюхав (поясніть, що так кішка досліджує простір, перевіряє, чи немає небезпеки), потім, ймовірно, вибере найбільш затишне місце і буде спостерігати звідти за кімнатою, а через кілька годин освоїться і поведе себе як господиня. Попросіть дитину повторити поведінку кішки і розповісти, які почуття відчувала Мурка на новому місці. Проговорюючи емоції тварини, дитина обов'язково озвучить причину свого страху. І ви зможете його подолати, запропонувавши, як би в цьому випадку надійшла ваша кішка. 

 Охайність. На дітей, не жадають «вмиватися вранці і ввечері» відмінно можуть подіяти доводи: «А Барсик вже умив мордочку і приступив до сніданку». Котячий приклад, як не дивно, діє заразливо! 

 М'якість, посидючість, спокій. Запропонуйте дитині погладити кішку. Нехай розповість про свої відчуття: Що відчуває рука, яка на дотик шерсткою. Ця процедура сама по собі заспокоює і знімає стрес. 

 Пернаті друзі дуже люблять спілкуватися, а хто, як не дитина, більше за всіх у родині весело базікає без угаву? Вони точно знайдуть спільну мову і подружаться. Однак не забувайте, що будь-який пташці необхідні комфортніші умови для проживання, затишна клітина, відсутність протягів (і разом з тим свіже повітря, так що на час провітрювання пташиний будиночок доведеться виносити в іншу кімнату). Якщо ви вирішили придбати птицю своїй дитині, віддайте перевагу хвилястий папужка: Догляд за ними простий, а в хороших умовах пташка як за помахом чарівної палички почне наслідувати вашим розмовам. 

 Чого можуть навчити дитину птахи? 

 Спілкування, мова. Неквапливого і неговорлівому малюкові запропонуйте навчити папужки розмовляти. Поясніть, що, якщо спілкуватися з вихованцем регулярно, він почне повторювати слова і навчиться вибудовувати цілі фрази! Якщо ви досить зацікавитесь дитини, він охоче займеться дресируванням і напевно захоче розповісти вам про свої успіхи. Мало-помалу вам вдасться розговорити власне чадо. До речі, на непомірно балакучих малюків папужки діють також магічно: діти захоплюються ідеєю дресури і частину своєї кипучої енергії направляють на розмови з папугою. Півгодини спокою ви собі забезпечите! 

 Активність, рухливість. Як і у випадку з собакою, ви можете влаштувати для малюка і папужки «веселі старти», тільки для Кеші обладнайте кільце і планки під стелею, а для дитини - на підлозі. 

