Роботоголізм
Роботоманія чи роботоголізм - це вид психологічної наркоманії. Робота використовується як засіб відходу від реальності і засіб досягнення задоволення. Робота замінює усе: любов, прихильність, розваги. Вона поглинає усього роботомана, який вже не може одержувати задоволення від спілкування, не може розслабитися, захопитися, виявити симпатію, підтримку. Він маніпулює людьми, утягуючи їх у систему своєї залежності.
Важливою характеристикою работомана є прагнення до постійного успіху і схвалення від навколишніх. Він відчуває страх зазнати невдачі, "втратити обличчя", бути обвинуваченим у некомпетентності, лінощах, бути гірше інших. З цим зв'язане почуття тривоги, що не залишає його ніколи. Пізнати його не важко. Приходить на роботу першим, а йде останнім. Не любить брати відпустки. Навіть у театрі чи гостях думає і говорить про роботу. Роботаман щасливий, коли одержує свій наркотик і активно шукає його.
Якщо у звичайної людини повага до себе зв'язана з реальними і, найчастіше, внутрішніми досягненнями, то в роботоголіка повага до себе будується на ілюзії зовнішніх оцінок, залежність від яких здобуває нав'язливий характер.
Діти в родині роботоголіка не одержують від батьків достатнього емоційного тепла. їх вчать, що вони повинні за будь-яку ціну прагнути до успіху. Діти почувають, що любов батьків опосередкована їх досягненнями. Важливі "результати". Поразка рівносильна втраті батьківської любові. Це приводить до відсутності почуття емоційної безпеки, з'являється не завжди усвідомлюваний страх. 
